

铁锅炖 + 冰棍  
冷热消费都火爆

本报讯(记者 李佳琪)

进入冬季,不仅泡澡和铁锅炖这样的“温暖消费”销量大增,冰棍、雪糕等冷饮也迎来反季消费热。零售平台美团数据显示,近期黑龙江铁锅炖销量增速495%,在吃完热乎乎的炖大鹅后,来点冰爽的冷饮成了这个冬天的“标配”。

美团数据显示,11月1日-9日,铁锅炖在东北地区的销量同比去年增速亮眼。吉林、黑龙江和辽宁的铁锅炖销量增速分别达841%、495%和173%。其中,“铁锅炖大鹅”在热搜词中排名靠前。

“热消费”火热,“冷消费”也不甘落后,东北商家的雪糕订单持续增长。据哈市一家便利店负责人刁女士称,近一段时间线上冰品销量增长速度很快,一些订单是送到附近的小区,还有些订单是送到周边的饭店。“顾客下单,一般30分钟就能送到,近段时间冰棍的销量能够达到夏季的三分之二。”美团数据显示,哈尔滨用户线上订购冰棍比较偏爱东北品牌,如哈尔滨本地的马迭尔冰棍以及东北大板,这两类冰棍的销量分别同比增长102%和47%。

## 冰雪大世界主塔“冰雪之冠”搭建钢结构

高43米,相当于16层楼高,用冰量1.3万立方米

本报讯(郑莹 董海波 记者 张鸣霄) 龙腾冰雪,逐梦亚冬,哈尔滨2023-2024年度冰雪季大幕已开启。记者22日从哈尔滨冰雪大世界公司获悉,近日,第二十五届哈尔滨冰雪大世界的建设已拉开帷幕。随着主塔——“冰雪之冠”钢结构的动工搭建,哈尔滨冰雪大世界园区建设进入了新的阶段。

据冰雪大世界施工现场技术人员介绍,主塔钢结构相当于冰建的主要框架和基础,有了它的存在,能够保证冰建景观更安全、更稳定、更牢固。在组装钢结构的过程中,主要采用的是焊接工艺。由于焊接工艺对温度的要求较高,所以在施工过程中,工作人员会对现场进行技术监督和管理,采取相应措施以确保焊接质量以及主塔的安全性、稳定性,从而保证“冰雪之冠”完美地呈现在大家面前。



“冰雪之冠”效果图。

## 龙年游冰城 一起迎亚冬



## 广场打卡帧帧绝美

22日,哈尔滨加上雪花的点缀,更加洋气。南方游客赞不绝口,走遍全国之后才发现,哈尔滨市的确是一个非常时尚的城市。

哈尔滨因大雪再次华丽转身变成“哈利波特”,当天在哈尔滨建筑艺术广场拍照的南方游客告诉记者:“来到哈尔滨,差点以为到了魔法学

院。到的第二天就赶上大雪。昨天预约了宫廷照,有幸拍到了漫天雪花的索菲亚教堂。‘哈利波特’简直美极了。”

本报记者 孙岩摄影报道

雪中哈尔滨



## 早市美食口口留香

大雪纷飞,挡不住哈尔滨早市里热腾腾的烟火气。22日早上,中央大街铺街红专街上,大雪飘扬依然人潮涌动。这里的早市是哈尔滨的网红早市,摊位上既有冻梨、冻柿子、冻草莓、冻鱼等“冻货”,也有油炸糕、炸油条、蛋堡、粥等热气腾腾的美食,吸引了众多市民和游客“打卡”。“冻梨、冻

草莓、冻柿子都很甜,我们以前在南方都没吃过,感觉很新奇。”两名南方游客告诉记者。

本报记者 孙岩摄影报道

本报讯(记者 霍亮)记者从市清冰雪办获悉,为应对本次降雪,保障城市正常运行,全市清冰雪作业人员按照即下即清的原则,在漫天飞雪中浴“雪”奋战,与大雪赛跑,避免路面结冰。截至11月22日16时,本场降雪全市共出动清冰雪作业人员3.3万余人次,清冰雪机械设备7400余台次,清运积雪1万余车次。今晚对环卫人来说,又将是一个不眠夜。

据气象部门预报,哈市22日-23日将出现降雪天气,为应对本场降雪天气,市清冰雪办组织气象、交管部门、各区清冰雪办及市政环境公司进行雪前会商,研究部署应对措施,并强调各责任单位要充分做好人员、机械准备工作,各区安排观察员密切观察雪情,确保以雪为令。由于降雪时间临近交通早高峰,各责任单位立即与辖区交管部门进行对接,协同做好清冰雪工作,并严格落实各项安全作业规定,确保作业机械及人员安全。

11月22日7时许,降雪开始。各单位迅

## 昼夜不停干 与大雪赛跑

3.3万余人次清冰雪大军在漫天飞雪中浴“雪”奋战

速行动,按照“保障坡路、突出主干、辐射周边、先通后净”的作业要求,采取“人机结合、即下即清、即清即运”的作业方式,利用吹雪车、破冰机、滚刷车梯次组合作业,首先围绕坡路、主干道、高架桥、重要交通节点进行不间断反复清理,并逐步向次干街路延伸。

截至记者发稿时,降雪仍在继续,各区持续关注校园周边、公交站台、十字路口等关键点位,提升清冰雪作业的精准度。同时按照“全局统筹、先主后次、区街联动”的原则,组织各辖区街道办事处和市场化作业单位持续推进背街背巷清冰雪工作,确保清冰雪时效,保障背街背巷居民出行顺畅,环境整洁。



大型机械清冰雪。“哈报手机记者”刘志军摄

铲车前斗挂滚刷  
三轮车“变身”推雪车

冰城物企“土制”机械清雪显身手



三轮车变身清雪车。

本报记者 刘述波

将铲车的前斗挂上滚刷成为扫雪车,在三轮车前安装铁板“变身”推雪车……连日来,面对强降雪,冰城各物企为提高清雪效率,纷纷通过对原有机械或车辆的改造,进一步增加了机械清雪的能力。

22日一早,菱建物业所服务的各小区以及建筑艺术广场和哈尔滨音乐厅等项目全员上岗进行清雪。为了增加清雪的效率,菱建物业出动了包括铲车、人推滚刷机、肩背吹雪机等多种机械设备,配合人工进行清雪。

金碧物业在各小区采取机械清雪的同时,为提升机械清雪效率,物业员工们还将三轮车前加装了铁板,

使三轮车“秒变”推雪车。“今年大雪降得比较频繁,很多员工们觉得园区内有的小路大型机械无法清理,便通过改装车辆的方式,为机械清雪增添了效率。”金碧物业负责人介绍说。

在欧洲新城小区,记者看到,新东方物业将铲车的前斗加装上了滚刷,在小区内进行连续清雪作业,物业工作人员则在铲车后对路边的积雪及时进行清理。

除此之外,明洁物业在服务的国网群力、嵩山等11个项目内,将所有楼宇的门把手均套上丝线,让业主推开门触摸时不再怕凉,同时,还在门口铺设地垫,起到装扮及清洁、雪天防滑的作用。

## 首选公共交通 确保出行安全

冰城交警发布出行提示

路等区域路面湿滑,“暗冰”路段较多。三、保持视野清晰,合理使用灯光。此次降雪天气风力较大,部分路段将出现风吹雪情况,局地能见度低,驾驶人应开启雾灯、近光灯,有助于看清前方交通情况。

四、谨防路面行人,景区减速慢行。市

区中央大街、防洪纪念塔、索菲亚教堂等景区周边游客较多,冰雪路面出行风险增加,驾车出行,尤其是夜间出行时,遇行人过街要提前减速慢行或停车让行。

五、注意观察瞭望,警惕分心驾驶。驾车去往市区周边,尤其是行经哈同高速、鹤哈高速、哈同公路、哈五路等区域时,注意

观察瞭望,留意背阴路段冰带,控制车速、保持安全车距。

六、正确快处事故,防止二次事故。雪天,市区发生轻微交通事故,驾驶员在现场使用“交管12123”APP【事故视频快处】模块进行一键视频报警,快速拆解交通事故,避免“小事故、大拥堵”情况发生。



有力有序迎战强降雪